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POANGSATTNING

Urvalsprovet poangsatts pa en skala fran
0—40 och sOkanden som bast har klarat sig
i urvalsprovet far 40 poang. For att bl
godkand maste sdkanden fa minst 15
poang i urvalsprovet. Poangantalet i
uppgifterna varierar i enlighet med
uppgiftens  svarighetsgrad. | vissa
uppgifter kan svaret vara delvis ratt och da
ges de helt ratta svaren storre vikt an
delvis ratta svar.

VIKTNING AV DELUPPGIFTERNA

Eftersom det inte fore provet ar maojligt att
veta hur den basta sokanden klarar sig i
de olika deluppgifterna kan man inte ange
den exakta andelen av varje deluppgift i
slutpoangen.  Andelarna  ar  dock
riktgivande och anger uppgifternas
proportionella viktning i relation till de
andra uppgifterna. Maximipoang for
uppgifterna i relation till hela provet ar
ungefar som foljer:

Uppgift 1. 40 %
Uppgift 2. 25 %
Uppgift 3. 35 %

ALLMANNA INSTRUKTIONER

Se till att du har ett uppgiftshafte dar det
finns 18 sidor, en optisk svarsblankett och
materialet som hor till uppgift 3 i
urvalsprovet:

Britschgi, R., & Sellman, J. (2017).
Lararstudenternas  rdostsymptom  och
sambandet med de upplevda
psykosociala konsekvenserna  samt
sjalvskattning av rostkvalitén — jamforelse
mellan olika lararutbildningar
(Overséttning frén den finska artikeln:
Opettajaopiskelijoiden dénioireet ja niiden
yhteys koettuun psykososiaaliseen
haittaan seké arvioon omasta
dédnenlaadusta — eri opettajankoulutus-
alojen vertailu. Puhe ja kieli, (2), 101-112.)

Ketolainen, I., Laakso, M., & Simberg, S.
(2017). Tonhoéjden hos 16-17 -ariga
finsksprakiga ungdomar (Overséttning
fran den finska artikeln: 16-17-vuotiaiden
suomalaisnuorten puheéénen
korkeus. Puhe ja kieli, (4), 259-277.)

Sala, Sihvo & Laine, 2011. 1. Résten som
arbetsredskap och 2. Anvand rosten ratt
(Overséttning fran de finska bokkapitlen:
1. Aéni tyévélineend. ja 2. Kéytd aantési
taitavasti. | boken: Sala, E., Sihvo, M., &
Laine, A. (2011). Adniergonomia: toimiva
aani tyovélineend. Tybterveyslaitos.)

Skriv ditt namn och din
personbeteckning i den optiska
svarsblanketten.

Anvand tecken enligt mallen nedan.
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FORE PROVET

« Skriv i den optiska svarsblanketten din personbeteckning aven genom att kryssa for ratta
ovaler for optisk lasning av blanketten. Se mallen nedan:

Efternamn

Urvalsprovet i logopedi 2018
Svarsblankett

Observera det korrekta sattet att fylla i svaren:

Ange dina svar sa har:(){) (ett tjockt, mérkt kryss). Om du vill &ndra pa ditt svar, sudda da
noggrant ut svaret; den optiska lasaren tolkar aven de minsta marken som svar.
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Namnteckning

err Huoletlinen - Tardha

UNDER PROVETS GANG

* Se till att andra sékanden som sitter nara
dig inte kan se dina svar och anteckningar.

» Uppgifterna ger poang forst nar ett
tillrackligt antal ratta svar i deluppgifterna
overstiger en viss gissningssannolikhet.

» Las provinstruktionerna noggrant. Om du
inte foljer instruktionerna kan du forlora
poang.

» For varje uppgift finns ett visst material.
Se till att du svarar pa varje uppgift enligt
tillhorande och ratt material.

» Om uppgiftsmaterialet ar motstridigt med
andra  faktauppgifter svara utifran
materialet som ingar i uppgiften.

» Kom ihag att nar du bedoémer riktigheten
i pastaendena som presenteras i
uppgifterna bedém HELA riktigheten i
pastaendet utifrdn  materialet och
instruktionerna som galler for
ifragavarande uppgift.

« Se till att dina anteckningar i den optiska
svarsblanketten ar entydiga och tydliga.
Svara genom att med blyertspennan satta
ett kryss i ovalen som du valt som
alternativ (se exemplen nedan). Om du vill
andra ditt svarsalternativ eller ta bort det
helt sudda det forst valda alternativet
ordentligt med suddgummin och satt ett
nytt kryss i ovalen som du valt.

* Om nagon anteckning ar oklar tolkas
punkten som felaktigt ifylld.

* Inga andra anteckningar far géras i den
optiska svarsblanketten.



Observera det korrekta sattet att fylla i svaren:

noggrant ut svaret; den optiska lasaren tolkar &ven de minsta méarken som svar.

AN ‘ Ange dina svar sd har:(){) (ett tjockt, mérkt kryss). Om du vill &ndra pa ditt svar, sudda da

GLOSSARIUM

» Medelvardet (M eller X) far man genom
att rakna ihop de varden som erhallits och
sedan dividera summan med antalet
observationer.

+ Standardavvikelsen (SD) visar den
genomsnittliga avvikelsen fran
medelvardet i en serie observationer.

« N ar sampelstorleken, d.v.s. antalet
observationer i materialet.

» Median (Md) Medianen far man genom
att ordna vardena i storleksordning och
medianen ar det mittersta vardet. Om det
ar jamnt antal varden ar medianen
medeltalet av de tva mittersta vardena.

SVARSTID

* Svarstiden upphér tre timmar efter att
provet inletts.

* Du far lamna salen tidigast kl. 10:00.

NAR DU AR KLAR

» Kontrollera att du har skrivit ditt
namn och din personbeteckning och
markerat ovalerna for
personbeteckningen korrekt pa den
optiska svarsblanketten.

* Ordna pappren sa, att den optiska
svarsblanketten ligger Overst i
hégen.

» Lagg darefter uppgiftshaftet,
materialet och konceptpappret i
denna ordning.

* Nar du lamnar in provet, ta med alla
dina saker fran din plats sa att du
inte behover ga tillbaka for att hamta
dem.

* Lamna in alla papper, aven om du
har lamnat vissa eller alla uppgifter
obesvarade.

* Nar du lamnar in provet skall du
forst visa upp ditt identitetsbevis.

* | samband med att du lamnar in dina
provpapper antecknar overvakaren
att du har deltagit i och lamnat in
provet. Overvakaren kan ge dig ett
separat intyg over att du deltagit i
provet om du behover det.



UPPGIFT 1

Las noggrant texten nedan och svara i den optiska svarsblanketten utifran pastaenden

som forekommer i texten. Bedom enbart och endast utifran texten och figurerna 1.1 och
1.2 nedan om pastaenden stammer (satt ett kryss i ja eller nej) oavsett vad som star om
saken nagon annanstans.

Materialet och siffror forknippade med det ar fiktiva — ange ditt svar endast utifran detta
material. Om du satter ett kryss i bada alternativen eller viljer inga alternativ alls tolkas

ditt svar som felaktigt.

Antalet inlarningssvarigheter som barn i skolaldern konstaterats ha paverkas av stadens
invanarantal och antalet talterapeuter i staden. Ofta kan man genom att 6ka antalet
talterapeuter paverka antalet inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern. Figur 1.1 nedan visar
hur 6kning av antalet talterapeuter jamfort med nuvarande situation skulle paverka antalet
inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern i olika stader. Anta att paverkan som framgar av

figur 1.1 stdmmer.

Figur 1.1 Paverkan av okat antal talterapeuter pa antalet inlarningssvarigheter hos barn i
skolaldern (i figuren Antalet inlarningssvarigheter i relation till invanarantalet i olika stader).
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Beddm utifran figur 1.1 om foljande pastaenden stammer i fraga om de olika stadderna. Ange
ditt svar i den optiska svarsblanketten.

Om du anser att pastaendet (1-8) stammer angaende ifragavarande stad, satt ett kryss i den
optiska svarsblanketten i ovaler som motsvarar dina svarsalternativ (Uppgift 1,
pastaenden 1-8). Om pastaendet stammer sitt ett kryss i ovalen i ”ja”’-kolumnen i raden
som motsvarar siffran for pastaendet och under stadens namn. Om du anser att
pastaendet inte stammer angaende ifragavarande stad satt ett kryss i ovalen i ”nej”
-kolumnen i raden for pastaendet och under stadens namn. Om du inte har svarat nagot
pa underpunkten eller har satt ett kryss pa bada alternativen tolkas svaret som felaktigt.

1. Det ar vart att 0ka antalet talterapeuter i relation till nuvarande situation eftersom det i vilket
fall minskar antalet inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern. 2. Halvering av antalet
inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern férutsatter att antalet talterapeuter 6kas med over
50 %.

3. Foérdubbling av antalet talterapeuter skulle minska antalet inlarningssvarigheter hos barn i
skolaldern med minst 20 %.

4. Okning av antalet talterapeuter med mindre an 20 % lénar sig inte eftersom det inte skulle
paverka antalet inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern.

5. Okning av antalet talterapeuter med 30 % skulle minska antalet inlarningssvarigheter hos
barn i skolaldern med tiotals procent.

6. Okning av antalet talterapeuter med 40 % skulle inte paverka antalet inlarningssvarigheter
hos barn i skolaldern.

7. Det ar vart att 6ka antalet talterapeuter med mer an 70 % eftersom paverkan av ékningen ar
forhallandevis effektivare jamfort med en liten 6kning i antalet talterapeuter.

8. Om man inte Okar antalet talterapeuter 6kar antalet inlarningssvarigheter hos barn i
skolaldern.

Okning av antalet talterapeuter paverkar inte nédvandigtvis direkt antalet inlarningssvarigheter
hos barn i skolaldern utan det kan ta en tid tills effekterna syns. Figur 1.2 nedan visar olika
alternativ pa vilket satt och hur snabbt en engangsokning av antalet talterapeuter paverkar
antalet inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern.




Figur 1.2 Paverkan av 6kning av antalet talterapeuter tidsmassigt enligt tre olika alternativ.
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Bedodm utifran figur 1.1 och 1.2 om féljande pastaenden stammer for de olika staders (figur
1.1) del enligt alla de alternativ A, B och C som figur 1.2 visar. Ange ditt svar i den optiska
svarsblanketten.

Om du anser att pastaendet (9-11) stammer gallande ifragavarande alternativ A, B och C och
stad sétt ett kryss i ovalen i ”ja”-kolumnen i raden som motsvarar siffran for pastaendet

och under stadens namn. Om du anser att pastaendet inte stammer géllande

ifragavarande stad satt ett kryss i ovalen i ”nej”’-kolumnen i raden som motsvarar
pastaendet och under stadens namn. Om du inte har svarat nagot pa underpunkten eller

har satt ett kryss pa bada alternativen tolkas svaret som felaktigt.

9. Okning av antalet talterapeuter med 20 % skulle minska antalet inlarningssvarigheter hos
barn i skolaldern under tre ars tid.

10. Det mest effektiva sattet att minska barnens inlarningssvarigheter ar att engangsoka

antalet talterapeuter med minst 70 %.

11. Under tio ars tid, efter det att antalet talterapeuter har 6kats med 40 %, minskar antalet
inlarningssvarigheter hos barn i skolaldern mer under de fem férsta aren an de senare fem

aren.




UPPGIFT 2

| varje deluppgift (2.1-2.13) finns en fraga skriven med fet stil. Dessutom kan det i
inledningen till deluppgiften ges information forknippad med deluppgiften. Efter fragan
anges tva tillaggsuppgifter 1) och 2). Du ska vid varje deluppgift bedoma vilken av
tillaggsuppgifterna racker utover informationen i inledningen for att kunna l6sa fragan
noggrant och entydigt. Studera de olika alternativen noggrant innan du svarar.

A | 1), men inte 2) Tillaggsuppgift 1) racker ensam for att svara pa fragan,
tillaggsuppgift 2) racker inte ensam och behdvs nddvandigtvis inte
utover tillaggsuppgift 1).

B | 2), men inte 1) Tillaggsuppgift 2) racker ensam for att svara pa fragan,
tillaggsuppgift 1) racker inte ensam och behévs nddvéandigtvis
inte utover tillaggsuppgift 2).

C | 1), och 2) tillsammans | Ingen av tillaggsuppgifterna racker ensam men bada
tillaggsuppgifterna tillsammans racker fér att kunna svara pa

fragan.

D | 1) eller 2) var for sig Vilkendera tillaggsuppgift racker ensam for att kunna svara pa
fragan.

E | ingetdera Inte ens tillaggsuppgifterna tillsammans racker for att kunna svara

pa fragan.

EXEMPEL 1:
Lauri, Matti och Niilo ar alla av olika langd. Vem ar langst, Lauri eller Matti?

1) Niilo ar langre an Matti
2) Lauri ar langre an Niilo

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

m o0 o >

Om endast tillaggsuppgift 1) galler kan Lauri vara langre eller kortare an Niilo men han kan
aven vara kortare eller langre an Matti. Om endast tillaggsuppgift 2) galler kan Matti vara
langre eller kortare an Niilo men han kan aven vara kortare eller langre an Lauri. Tillsammans
ger meningarna 1) och 2) information enligt vilken personerna kan rangordnas, Lauri ar langre
an Niilo somi sin tur ar langre an Matti. Lauri ar saledes langre an Matti. Saledes ar ratt
svarsalternativ

C: 1) och 2) tillsammans.



EXEMPEL 2:

| klassen finns 20 elever, bade flickor och pojkar (men inga icke-binara). Hur manga pojkar
finns det i klassen?

1) Det finns fler pojkar an flickor. Det finns jamnt antal flickor.
2) Om det i klassen finns 9 pojkar farre sa skulle det finnas fler flickor an pojkar.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo 0w >

Ingen av tillaggsuppgifterna racker ensam, och om man tar hansyn till bada sa ar antalet
pojkar antingen 12 eller 14. Detta ar inte ett exakt och entydigt svar sa ratt svarsalternativ ar E:
ingetdera.

Om fragan hade varit: Finns det farre an 15, 1516 eller fler an 16 pojkar i klassen skulle det
ratta svaret vara C: 1) och 2) tillsammans eftersom endast ett alternativ i fragan (farre an 15)
ar mojlig enligt informationen.

Svara i varje deluppgift 2.1-2.13 med ett alternativ A—E. Satt ett kryss i den optiska
svarsblanketten i ovalen som motsvarar ditt valda alternativ (Uppgift 2, deluppgifterna
2.1-2.13) . Om du inte har svarat nagot i deluppgiften eller har svarat med fler an ett
alternativ tolkas svaret som felaktigt.

2.1 Teemu har tagit med sig tva hela saftflaskor till urvalsprovet. Hur manga liter saft har han
i flaskorna sammanlagt?

1) Den ena flaskans volym ar dubbel jamfért med den andra flaskans volym. Den stérre
flaskans volym ar 1,2 liter.

2) Om Teemu dricker halften av bada flaskorna har han kvar 0,9 liter saft.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo0|w >




2.2 Talterapeuterna Hanna och Heikki har undersokt forsvinnandet av testparmen i det
gemensamma férradet. De har fatt reda pa att atminstone en av de tre misstankta vilkas
initialer ar R, S och T inte befann sig i forradet. Vem av personerna befann sig helt sakert
inte i forradet?

1) R kunde inte ha varit i forradet utan att aven T var dar. S kunde inte ha varit dar utan att
aven R var dar.

2) Om den misstankta S inte befann sig i forradet sa i forradet befann sig endast en av de tre
misstankta.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

moO W >

2.3 Under varterminen traffade specialskolans talterapeut elever fran forskolan, lagstadiet och
hogstadiet. Vid ett moéte traffade terapeuten endast en elev och terapeuten traffade varje elev
lika manga ganger. Hur manga traffar totalt hade talterapeuten med eleverna fran
forskolan, lagstadiet och hogstadiet under varterminen?

1) Elever som talterapeuten traffade var 60 procent fran lagstadiet, 30 procent fran forskolan
och 10 procent fran hogstadiet. Antalet forskoleelever som talterapeuten traffade var tre
ganger storre an antalet elever fran hogstadiet.

2) Antalet elever fran lagstadiet som talterapeuten traffade var tva ganger sa stort som elever
fran forskolan som talterapeuten traffade. Talterapeuten hade 100 stycken fler méten med
eleverna fran lagstadiet an med eleverna fran hégstadiet.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mooO|w >

2.4 | ett seminarium som talterapeuten holl deltog fyra personer, bade man och kvinnor (men
inga icke-bindra). Nagra av deltagarna var férskolelarare, andra psykologer. Tva av deltagarna
var mycket motiverade att delta i seminariet, tva var endast i liten grad motiverade. Lika
manga férskolelarare som psykologer deltog i seminariet. Ar den valmotiverade psykologen
man eller kvinna?



1) Inte alla forskolelarare ar av samma kon. En av psykologerna ar en man.
2) Inte alla psykologer ar av samma kon. Den manlige forskolelararen ar motiverad endast i
liten grad.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

moO|m >

2.5 Liisa ar en liten flicka vars aktiva ordférrad studeras nar hon ar tre ar och fyra ar. Hur
manga procent har Liisas aktiva ordforrad 6kat under ifragavarande ar?

1) Vid tre ars alder var storleken pa Liisas ordférrad 36 procent mindre an vid fyra ars alder.
2) Storleken pa Liisas aktiva ordférrad hade okat under ifragavarande ar med 540 ord.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

m|o|0|m >

2.6 Elli, Juulia, Petra och Valentina deltog i urvalsprovet. Varje persons poangantal var olikt
alla andras. Vem av dem fick mest poéang i provet?

1) Juulia fick fyra poang fler an Petra och var nast bast av de fyra. Elli fick 70 poang och var
tredje bast av de fyra.

2) Petra fick farre antal poang an Valentina som fick fyra poang fler an Elli. Juulias poangantal
var 72.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

moO|w >
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2.7 Jouni har fodelsedag samma datum som sin far och farfar. Jounis far ar nio ganger sa
gammal som Jouni. Hur gammal ar Jounis farfar?

1) Om fem ar ar Jounis far fyra ganger sa gammal som Jouni ar vid samma tidpunkt men
héalften s& gammal som sin egen fars davarande alder.

2) For fem ar sedan var Jounis farfar 32 ar aldre an Jounis far var for fem ar sedan. Om fem ar
ar Jounis farfar 56 ar aldre an Jouni ar om fem ar.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo 0w >

2.8 Aija, llkka, Ossi och Ulla fick var sin bok i studentpresent. Varje bok hade olikfargade
omslag (gult, rétt, blatt och grént) och alla bocker var olika (psykologi, statistik, filosofi och
pedagogik). Vem fick boken med blatt omslag och vilken bok var den?

1) Aija fick inte boken med blatt eller gult omslag, inte heller llkka. Psykologiboken hade inte
gult omslag och statistikboken hade inte rott omslag. Ulla fick pedagogikboken men Aijas
present var inte filosofiboken.

2) Aija fick boken med rétt omslag, men Ulla fick inte boken med blatt omslag. Statistik- eller
filosofiboken hade gront omslag. llkkas present var varken pedagogik- eller psykologiboken.
Ossis bokomslag var varken gront eller rott.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo0|m >

2.9 Fyra syskon, Janne, Niina, Outi och Pauli ar fédda exakt samma manads samma datum
men olika ar och det ar exakt tre ar emellan dem. Hur gamla ar de var for sig?

1) Janne ar lika gammal som Niina och Pauli tillsammans.
2) Outi ar nast aldst och Niina ar yngst.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo 0w >
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2.10 Paivi, Juha, Tina och Vesa sitter vid ett runt bord och laser till urvalsprovet. Varje person
Iaser till olika prov (logopedi, juridik, psykologi och socialpsykologi). Till vilket prov laser
Juha?

1) Juha som inte Iaser till juridikprovet sitter mittemot Paivi som laser till socialpsykologiprovet.
Tina sitter bredvid Juha pa hoger sida om Juha sett ur Juhas synvinkel.

2) Den person som laser till logopediprovet, som inte ar Paivi, sitter mittemot personen som
Iaser till socialpsykologiprovet. Tina laser till juridikprovet och sitter mittemot Vesa.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo 0w >

2.11 Ett prov har utarbetats for universitetssokanden. Hur manga sidor innehaller provet?

1) Nar sidorna i urvalsprovet numreras med 1, 2, 3 o.s.v. anda till sista sidan ar antalet sidor
2080.

2) Tryckkostnaderna var 9 cent per sida. Upplagesiffran av urvalsprovet var 50 stycken och
tryckningen kostade sammanlagt 288 euro.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo0|m >

2.12 En dag traffar talterapeuten sammanlagt sex klienter: Venla, Leo, Mika, Jesse, Riikka och
Johanna men alla var for sig. Terapeuten traffar tva av dem pa morgonen, tva mitt pa dagen
och tva pa eftermiddagen. Fdre och efter Venla traffar terapeuten nagon. Terapeuten traffar
Leo forst eller sist. Fore Mika traffar terapeuten exakt tva personer. Efter Jesse traffar
terapeuten ingen alls. Vilka tva personer traffar terapeuten mitt pa dagen?

1) Méten med Riikka och Johanna sker efter varandra men inte méten med Riikka och Venla.
2) Méten med Johanna och Jesse sker efter varandra men inte méten med Johanna och
Venla.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

A 1) men inte 2)
B 2) men inte 1)
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1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

mo o

2.13 Talterapeuten traffar under en vecka fem olika afatiska personer, totalt 17 ganger och
atminstone en gang var. Alla méten ar exakt lika langa. Tre av métena ar med pastor Virtanen.
Vem av personerna traffar terapeuten flest ganger?

1) Talterapeuten traffar inte dverste Saarinen fler ganger an pastor Virtanen och med larare
Helminen har terapeuten méten tva ganger farre an med kocken Korhonen.

2) Talterapeuten traffar kocken Korhonen sex ganger. Overste Saarinen och professor
Laakkonen traffar terapeuten lika manga ganger, jamna antal bada.

Tillracklig information for att kunna svara pa fragan innehaller:

1) men inte 2)

2) men inte 1)

1) och 2) tillsammans
1) eller 2) var for sig
ingetdera

m|o0m| >
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UPPGIFT 3

| denna uppgift bedoms lasforstaelse och hantering av materialet. Materialet som
tillhor uppgiften bestar av tre texter (Britschgi & Sellman, 2017; Ketolainen, Laakso
& Simberg, 2017; Sala, Sihvo & Laine, 2011) som du hittar som separata utskrifter.
Svaren ska endast utga ifran informationen som star i materialet. Om nagon
faktauppgift ar motstridig med vilken annan som helst faktauppgift utga i din
svarslosning ifran den informationen som anges i materialet.

| deluppgifterna (Uppgift 3, deluppgifterna 3.1-3.10) kan fler an ett svarsalternativ
vara ratt men i varje deluppgift ar atminstone ett svarsalternativ ratt. |
deluppgifterna ska man hitta alla och endast alla riatta svarsalternativ for att fa
maximala poang. Ett fel (felvalt alternativ eller inte valja ratt alternativ) leder till lagre
poadngantal an fulla podang, men sénker inte podangantalet till 0. Tva fel eller fler ger

resultatet 0 poang. Satt ett kryss i den optiska svarsblanketten i ovalerna som
motsvarar de svarsalternativ som du valt (Uppgift 3, deluppgifterna 3.1-3.10).

3.1 Valj pastaendet/ -en som stammer med Britschgis och Sellmans (2017) studie.

a) Antalet rostsymptom hade statistiskt signifikanta skillnader nar man jamférde
mellan de som studerar till klasslarare och slojdlarare.

b) Antalet rostsymptom hade statistiskt signifikanta skillnader nar man jamférde
mellan de som utbildar sig till amneslarare och specialpedagoger.

c) Sviktande rost forekom minst en gang i veckan hos farre an 20 studenter.
d) Morgonheshet férekom minst en gang i veckan hos fler an 20 studenter.
e) Farre an fem studenter hade inte veckovisa rostsymptom.
f) Over 50 procent av studenterna oroade sig fér om rdsten skulle halla.
3.2 Valj pastaendet/ -en som stammer med Ketolainens, Laaksos och Simbergs (2017)
studie enligt tabell 1.
a) Nar den genomsnittliga tonhdjden uppmattes i samma studie av samma grupp
bade i spontantal och vid upplasning var den genomsnittliga tonhdjden vid
spontantal lagre an den genomsnittliga tonhojden vid upplasning.
b) | studien av Fitch & Holbrook (1970) var deltagarna i genomsnitt de yngsta.

c) Polsktalande mans tonhdjd har inte matts endast i en studie.

d) Det finns fler rapporterade data om svensksprakiga 20-aringars tonhojd an
finsksprakiga 20-aringars tonhojd.
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e)

f)

Du kan jamféra din 17-ariga portugisisktalande kvinnliga talterapiklienten Marias
tonhdjd med en tidigare studie dar modersmal, alder och kén motsvarar Marias
uppgifter.

Nar man behéver data om variation i tonhdjden hos personer i olika aldrar finns
det mest heltackande material vad galler alder (deltagare i bredare aldersspann
ar i andra studier) hos engelsksprakiga deltagare.

3.3 Valj pastaendet/ -en som stammer med Britschgis och Sellmans (2017) studie.

a)

b)

En student fick 120 poang i VHI-enkaten.

Hos vissa av deltagande studenter hade konstaterats redan tidigare
rostrubbning. En del av dem klassificerades dock inte i denna studie i gruppen
med rostrubbning.

Fler an fem lararstudenter upplevde att de inte hade namnvarda besvar av sin
rost trots att de fick fler an 10 poang i rostsymptomenkaten.

Analys pa gruppnivan: ju mer psykosociala konsekvenser av rostsymptom desto
mer rostsymptom.

Minst fem lararstudenter fick 0 poang i VHI-enkaten.

| studien konstateras att bade rostsymptomenkaten och VHI-enkaten ar
opalitliga undersékningsmetoder.

3.4 Valj pastaendet/ -en som stammer med Britschgis och Sellmans (2017) studie.

a)

f)

Studenten som fick hégsta poang i rostsymptomenkaten horde inte enligt
poangen i VHI-enkaten till de tre studenter som upplevde mest psykosociala
konsekvenser av sin rost.

Mindre an en tredjedel av lararstudenterna skattade att de har rostrubbning.

Mindre an 10 procent av lararstudenterna upplevde psykosociala konsekvenser
av sin rost.

Ju langre studenterna har framskridit i sina lararstudier desto battre blir de
medvetna om sin rost och desto mindre upplever de rostsymptom.

De som fick 5 poang i rostsymptomenkaten har enligt VHI-enkaten hogst lindriga
psykosociala konsekvenser (33—-43 VHI-poang).

Okad réstkunskap okar inte medvetenheten om réstproblem.
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3.5 Valj pastaendet/ -en som stammer med Britschgis och Sellmans (2017) studie.

a)

b)

f)

Enligt kriterier som Ohlsson med m.fl. (2012) anvande i sin studie hade 37 % av
deltagarna i forhandenvarande studie av Brischgi och Sellman (2017) kunnat
klassificeras med rostproblem/réstrubbning.

Enligt forfattarna ska hjalpen riktas mot de studenter som har fatt hégsta antal
poang i rostsymptomenkaten.

Forfattarna rekommenderar undervisning i rostanvandning for lararstudenter
senast nar de gar i tredje arskurs.

Forfattarna rekommenderar kartlaggning av lararstudenternas rostsymptom i
bdrjan av studierna.

Enligt forfattarna visar studenternas upplevda oro att rosten inte kommer att
halla i arbetet att de behdver hjalp redan tidigt.

Enligt forfattarna paverkar inte den laga svarsprocenten pa resultatet.

3.6 Vem eller vilka av foljande kan vara deltagare i Britschgis och Sellmans (2017) studie.

a)

b)

d)

f)

35-arige Markku som studerar till amneslarare och gar i arskurs tva. Han har
veckovis alla forekommande rostsymptom utom halsbranna. Markku bedémer
att han har endast en lindrig réstrubbning.

23-arige Juho som studerar till klasslarare i arskurs tre. Han har ofta infektioner i
ovre luftvagarna. Hans VHI-poang ar bland de fem hdgsta och
rostsymptompoang bland de tio l1agsta.

21-arige Henry som studerar till sldjdlarare i arskurs ett. Han upplever sjalv att
han har en ytterst svar réstrubbning, far 62 poang i VHI-enkaten och fler an 10
poang i rostsymptomenkaten.

42-ariga Sari som studerar till forskolepedagog i arskurs fem. Hon upplever inte
att hon har réstrubbning. Hon far mindre an 10 poang i VHI-enkaten och hogre
poang an genomsnittet i rostsymptomenkaten.

22-ariga Katja som studerar till klasslarare i arskurs ett, oroar sig mycket for om
résten kommer att halla och som redan har diagnostiserad réstrubbning.

48-ariga Christina som studerar till specialpedagog i arskurs fyra. Hon ar helt
symptomfri vad galler résten men far anda inte 0 poang i VHI-enkaten och
upplever att hon har ett stort behov av utbildning i rostanvandning.

3.7 Vilket/vilka av foljande pastaende/ -en stammer med Ketolainens, Laaksos och
Simbergs (2017) studie.

a)

Ursprungligen samlades minst rostprovsmaterial fran yrkesskoleflickor.
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f)

Studenter inom fordonsprogrammet var lika manga som gymnasieelever som
inte gick i arskurs tva.

12 yrkesskoleelever hade haft artikulationsstorning.
9 deltagare utesléts fran analysen pa grund av influensasymptom.

Rostprov fran en yrkesskolepojke vars genomsnittliga FO for foérlangd vokal /a/ ar
114 Hz kvalificerade sig inte i analysen.

19 av deltagarna hade allergi.

3.8 Vem eller vilka av foljande kan vara deltagare i Ketolainens, Laaksos och Simbergs
(2017) studie enligt informationen i pastaendet?

a)

b)

d)

f)

16-arige gymnasieeleven Eetu som roker och har astma. Eetu har inga allergier.
Eetus fars modersmal ar estniska. Eetu har en mycket knarrande rost. Eetus
tonhojd i spontantal ar mindre an 100 Hz.

17-ariga gymnasieeleven Sini som roker och ar allergisk mot nastan alla djur. Pa
grund av lindrig dyslexi gick Sini hos talterapeut nar hon gick i lagstadiet. Sinis
tonhojd vid upplasning ar 2 Hz hogre an i spontantal. Sini sjalvskattar sin tonhojd
genom att dra ett streck vid 15 mm i VAS-skalan.

17-ariga Henna som gar pa fordonsprogrammet. Henna roker regelbundet, ar
allergisk mot damm, har inte astma men har gatt hos talterapeut som barn.
Henna har inget knarrande i rosten.

16-arige Ville som studerar pa byggprogrammet. Han roker inte, har inte allergi
eller astma, upplever inga influensasymptom och har aldrig besdkt en
talterapeut. Ville har precis passerat malbrottet. Ville laser upp texterna
snabbare an fyra ungdomar som férekommer i denna uppgift: Eetu, Sini, Daniel
och Henna.

Gymnasieeleven Janika som fyller 16 ar pa analysdagen. Hon har reumatism.
Janika roker inte, har inte allergi eller astma. Janika laser upp texterna snabbare
an nagon annan av deltagarna. Hon sjalvskattar sin tonh6jd genom att dra ett
streck pa VAS-skalans hogra halft.

17-arige Daniel som studerar pa fordonsprogrammet och réker. Daniel laser
langsammare an de andra ungdomarna som férekommer i denna uppgift: Eetu,
Sini, Henna, Ville och Janika. Daniel har precis passerat malbrottet. Daniels rost
har nastan inget knarrande. Daniel sjalvskattar sin tonhojd genom att dra ett
streck vid 77 mm i VAS-skalan.

3.9 Universitetslektorn Alice (32 ar) ar en engelsk kvinna som har flyttat fran Storbritannien
till Finland pa grund av arbetet. Alice ar engelsksprakig och kan annu inte finska. Hon har
undervisat i aratal men den senaste tiden har hon fatt allt mer kommentarer fran elever att
hennes rost horsinte pa lektionerna. Dessutom har hon en kansla av klump i halsen och
behov av att harkla sig. Hon har kérsang och parkour som fritidsintressen men deltagande
i fritidsintressen har minskat eftersom hon har en kansla av att hennes rdst blir trott.
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Nar Alice pa kort tid insjuknar for tredje gangen i influensa bestker hon
foretagslakarmottagningen och Iakaren skickar henne till en talterapeut for bedémning.
Talterapeuten ber Alice att med hjalp av en enkat sjalvskatta forekomsten av psykosociala
konsekvenser orsakade av rostsymptom. Hon fyller i noggrant Voice Handicap Index-
enkaten och far poangantalet 45. Dessutom beddmer talterapeuten Alices rost. Analysen
visar att enligt Iasprovet ar Alices genomsnittliga tonhdjd 217 Hz men i spontantal ar den
genomshnittliga tonhdjden 195 Hz. | en tidigare matning i Storbritannien blev den
genomsnittliga tonhdjden i spontantal 210 Hz. Tillampa informationen i materialet och
beddm vilket / vilka av pastdenden stdammer enligt allt material (Britschgi & Sellman, 2017;
Ketolainen, Laakso & Simberg, 2017; Sala, Sihvo & Laine, 2011).

a) Enligt analysen motsvarar Alices tonhdjd genomsnittet vid upplasning.

b) Enligt VHI-poangantalet ar de psykosociala konsekvenserna som Alice upplever
av sin rost lindriga.

c) Enligt VHI-poangantalet ar Alices oro for att rosten inte ska hélla ogrundad.

d) Det faktum att Alices rostlage vid spontantal ha sjunkit kan vara stravan efter att
tillhdra en grupp.

e) Enligt poangantalet 45 i enkaten om psykosociala konsekvenser kan slutsatsen
dras att Alice far fler an 10 poang i rostsymptomenkaten.

f) Att sanka rostlaget i spontantal under en lang tid kan vara orsaken till

rosttrotthet.

3.10 | Ketolainens, Laaksos och Simbergs (2017) studie har man samlat rostprov i olika
bullriga miljoer. Vi antar att i Sallinen-Kuparinens (1985; hanvisning i Ketolainens, Laaksos
och Simbergs artikel) studie fanns inget bakgrundsbuller. Vilken paverkan kan en bullrig
miljé ha jamfért med en tyst miljé? Svara utifran Ketolainens, Laaksos och Simbergs
studieartikel samt kallan Sala, Sihvo och Laine (2011).

a) FO-varden blir hdgre an genomsnittet.

b) FO-varden blir lagre an genomsnittet.

c) Deltagarna anvander storre lufttryck an genomsnittet i sitt rostbildningsorgan.

d) Deltagarna exponeras for storre rosttrotthet.

e) Pa grund av buller ger Ketolainens m.fl. (2017) resultat en felaktig bild av att
finsksprakiga ungdomars tonhdjd skulle ha blivit I1agre jamfért med Sallinen-
Kuparinens (1985) studieresultat.

f) Pa grund av buller ger Ketolainens m.fl. (2017) studieresultat en felaktig bild av

att finsksprakiga pojkars tonhojd skulle ha blivit hdgre jamfért med Sallinen-
Kuparinens (1985) studieresultat.
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HELSINGIN YLIOPISTO Mallivastaukset 2018
Logopedian valintakoe 14.5.2018

Tehtavavihossa luki seuraavasti:

PISTEYTYS:

Valintakoe pisteytetaan asteikolla 0—40 siten, etta parhaiten valintakokeessa menestynyt hakija saa kokeessa 40
pistetta. Hyvaksyttavissa olevan hakijan on saatava valintakokeesta vahintdan 15 pistetta. Tehtavista saatava
pistemaara vaihtelee tehtavan vaikeusasteen mukaan. Joissain tehtavissa vastaus voi olla osittain oikein, talléin
taysin oikeita vastauksia painotetaan enemman kuin osittain oikeita vastauksia.

OSATEHTAVIEN PAINOTUS:

Koska ennen koetta ei ole mahdollista tietdd, miten parhaiten menestynyt hakija menestyy eri osatehtavissa, ei
voida sanoa jokaisen osatehtavan tdsmallista osuutta loppupisteistd. Osuudet ovat kuitenkin suuntaa-antavia ja
kertovat tehtavien suhteellisen painon toisiin tehtéviin nahden. Tehtévista saatavat maksimipistemaarat
suhteessa koko kokeeseen ovat likim&arin seuraavat:

Tehtava 1. 40 %
Tehtava 2. 25 %
Tehtéava 3. 35 %

MALLIVASTAUS

Tehtdvad 1 Tehtava 2
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HELSINGFORS UNIVERSITET Modellsvar 2018
Urvalsprovet i logopedi 14.5.2018

Uppgiftshaftet inneholl féljande text:
POANGSATTNING:

Urvalsprovet poangsatts pa en skala fran 0—40 och stkanden som bast har klarat sig i urvalsprovet far 40 poang.
For att bli godkand maste sékanden fa minst 15 poang i urvalsprovet. Poangantalet i uppgifterna varierar i
enlighet med uppgiftens svarighetsgrad. | vissa uppgifter kan svaret vara delvis ratt och da ges de helt ratta
svaren storre vikt an delvis rétta svar.

VIKTNING AV DELUPPGIFTERNA:

Eftersom det inte fére provet ar maojligt att veta hur den béasta sbkanden klarar sig i de olika deluppgifterna kan
man inte ange den exakta andelen av varje deluppgift i slutpoédngen. Andelarna &r dock riktgivande och anger
uppgifternas proportionella viktning i relation till de andra uppgifterna. Maximipoéng for uppgifterna i relation till
hela provet ar ungeféar som foljer:

Uppgift 1. 40 %
Uppgift 2. 25 %
Uppgift 3. 35 %

MODELLSVAR
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YLEISTA

Pisteytyksen pohjana on korkeakoulujen yhteishaussa Helsingin, Tampereen, Turun ja Oulun
yliopiston logopedian hakukohteisiin hakeneiden ja 14.5.2018 valintakokeeseen
osallistuneiden yli 2500 hakijan empiirinen aineisto. On kuitenkin hyva huomioida, etta
logopedian osalta ei ole kyse yhteisvalinnasta, vaan jokainen hakukohde on itsenainen ja
kukin yliopisto tekee oman valintansa.

Valintakokeen pisteytys on kaikissa tehtavissa lineaarinen ja kaikki koetehtavét ja niiden osiot
ovat pisteytyksesséa suunnitellusti mukana (eli mitd&n tehtavaa ei ole jouduttu poistamaan
datan perusteella). Alla on kuvattu raakapisteiden muodostuminen. Hakijan saamat
kokonaisraakapisteet muunnetaan valintalaskennassa valintaperusteiden mukaiselle asteikolle
0—40 pistetta.

Raakapisteiden muuntaminen valintakoepisteiksi 2018:

Valintakokeen maksimi 40 pistetta
Hakukohteen parhaan hakijan raakapisteet

X raakapistemaara = koepisteet

Helsingin yliopiston logopedian kandiohjelman hakukohteessa:

40 _
37 X374 =40

(muuntokerroin 1,0695187)

RAAKAPISTEIDEN MUODOSTUMINEN

Raakapisteiden enimmaismaara tehtavista 1-3 on yhteensa 46,8 raakapistetta:

Tehtdva 1 max 18,8 pistetta (40 % raakapisteiden yhteenlasketusta enimmaismaarasta)
Tehtdva 2 max 11,5 pistetta (25 %)
Tehtdva 3 max 16,5 pistetta (35 %)

Tehtavakohtaiset (T1-T3) pisteet ovat raakapisteitd, joiden kokonaissumma on muunnettu
asteikolle 0—40 koepistetta. Tasapistetilanteessa on kaytetty tehtavan 1 raakapisteita.
Tehtavakohtaisia raakapisteita ei ole muunnettu.



TEHTAVAKOHTAINEN PISTEYTYS

Tehtava 1

tehtavassa vastataan kylla /ei
tdman vuoksi pisteen saa vasta, kun arvaamistodennakoisyys ylittyy
oikea vastausrivi sivulla 1

Kohdat 1.1 —1.8

naissa kohdissa on yhteenséa 32 vastattavaa alakohtaa

0-16 oikein antaa O pistetta

17 oikein antaa 0,2 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,3 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 32 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (A-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (B-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (C-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Tehtava 1 kokonaisuutena

maksimipistemaara on 18,8 pistetta (kun siis kaikki 68 alakohtaa oikein)



Tehtava 2

- tassa tehtavassa yhteensa 13 vastattavaa alakohtaa, vain yksi kohta a—e on oikein
- 0 oikein antaa O pistetta

- 1 oikein antaa 0,7 pistetta

- tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pisteméaara lisdantyy 0,9 pisteella
- maksimipisteméaard on 11,5 pistetta (kun siis kaikki 13 alakohtaa oikein)

- oikea vastausrivi sivulla 1

Tehtava 3

- tassa tehtdvassa yhteensé 10 vastattavaa alakohtaa, joista jokaisessa a—f -vaihtoehdot

- Jokaisessa alakohdassa on 2—4 oikeaa vaihtoehtoa

- alakohta, jossa enemman kuin yksi virhe (= vaara valinta tai valitsematta jattaminen),
antaa O pistetta

- alakohta, jossa yksi virhe antaa 0,9 pistetta

- alakohta, jossa kaikki valinnat oikein eika mitd&n puutu antaa 2,1 pistetta

- tehtavakohtainen paras havaittu pistemaara empiirisessa jakaumassa on 16,5 pistetta
(teoreettinen maksimi olisi 21 pistettd, jos kaikkiin 10 alakohtaan olisi vastattu oikein)

- oikea vastausrivi sivulla 1



